

①

ορΣ Έστω $p > 1$ και $\frac{1}{p} + \frac{1}{q} = 1$.

Οι p, q γίνονται συζυγείς εκθέτες

ΠΡΟΤΑΣΗ: Αν p, q συζυγείς εκθέτες τότε $(\ell^p)^\Delta \cong \ell^q$

Απόδ

• Έστω να ορίσω $T: \ell^q \rightarrow (\ell^p)^\Delta$

Δω) Έστω $\forall x \in \ell^q$, $T(x): \ell^p \rightarrow \mathbb{F}$ γραμ. συντ. \mathbb{F}

• Ορίσω $T(x)(y) = \sum_{n=1}^{\infty} x_n y_n$

$\rightarrow T(x) = (x_n)$ & ορίζεται; Σίμω και Holder

$$\sum_{n=1}^{\infty} |x_n y_n| \leq \left(\sum_{n=1}^{\infty} |x_n|^q \right)^{1/q} \left(\sum_{n=1}^{\infty} |y_n|^p \right)^{1/p} = \|x\|_q \|y\|_p \quad (1)$$

$\rightarrow T(x) =$ γραμμική

$$T(x)(\lambda y + z) = \lambda T(x)(y) + T(x)(z) \quad \forall y, z \in \ell^p, \lambda \in \mathbb{F}$$

$\rightarrow T(x) =$ συνεχής

$$|T(x)(y)| = \left| \sum_n x_n y_n \right| \leq \sum_n |x_n y_n| \leq \|x\|_q \|y\|_p \quad (2)$$

$$\text{Άρα } \|T(x)\| \leq \|x\|_q \quad (3)$$

• Έστω ορίσω $T: \ell^q \rightarrow (\ell^p)^\Delta$

$\rightarrow T =$ γραμμική ($T(\lambda x + w) = \lambda T(x) + T(w)$)

$\rightarrow T =$ συνεχής)-σω 2ος (2)

$\rightarrow T =$ επί

Έστω $y^\Delta \in (\ell^p)^\Delta$, ορίσω $x = (y_n)$

Οα \exists $x \in \ell^q$

$$\textcircled{2} \quad \text{Οριζών } z_n = \begin{cases} \frac{|y^{(k_n)}|^q}{y^{(k_n)}}, & y^{(k_n)} \neq 0 \\ 0, & \text{αλλιώς} \end{cases}$$

$$\begin{aligned} 0 &\leq \sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^q = \sum_{\gamma=1}^{\infty} z_{\gamma} y^{(k_{\gamma})} = y^{\lambda} \left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} z_{\gamma} e_{\gamma} \right) \leq \\ &\leq \|y^{\lambda}\| \left\| \sum_{\gamma=1}^{\infty} z_{\gamma} e_{\gamma} \right\|_p = \|y^{\lambda}\| \left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |z_{\gamma}|^p \right)^{1/p} = \\ &= \|y^{\lambda}\| \left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^{p(q-1)} \right)^{1/p} = \|y^{\lambda}\| \left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^q \right)^{1/p} \end{aligned}$$

• Διακρίνουμε τον λογαριθμισμό αυξάνοντας το n

$$\left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^q \right)^{1/p} \text{ και } e^{\infty}$$

$$\left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^q \right)^{1/p} \leq \|y^{\lambda}\| \Rightarrow \left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |y^{(k_{\gamma})}|^q \right)^{1/q} \leq \|y^{\lambda}\|$$

Αφού $n \rightarrow +\infty$ και e^{∞}

$$\left(\sum_{\gamma=1}^{\infty} |x_{\gamma}|^q \right)^{1/q} \leq \|y^{\lambda}\| \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \|x\|_q \leq \|y^{\lambda}\| < +\infty \quad \textcircled{3}$$

• Αρα $x \in \ell^q$

$$\left. \begin{aligned} \text{Εξω } T(x)(e_n) &= x_{(n)} = y^{(k_n)} \quad \forall n \\ T(x), y^{\lambda} &= \sum x_{(n)} + \text{σωστός} \\ e^q &= \overline{\{e_n : n \in \mathbb{N}\}} \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow T(x) = y^{\lambda}$$

$$\text{Αρα } T = e^{\lambda}$$

(3)

→ $T = \text{ισομετρία}$

Λογω της (2) αρα $\|x\|_q \leq \|T(x)\|$

Εαν $y^p = T(x)$ αρα της (3) ελεγει οτι

$$\|x\|_q \leq \|T(x)\| \quad \square$$

Πορισμα: Απο τις προηγουμενες παρατηρησεις εχουμε

(a) $C_0^p \cong e^1 \Rightarrow C_0^{p'} \cong (e^1)^p = e^{\infty}$

(b) $(e^p)^p \cong e^q \Rightarrow (e^p)^{p'} \cong (e^q)^p \cong e^p$

(c) $(e^2)^2 \cong e^2$ διου $\frac{1}{2} + \frac{1}{2} = 1$

• Στο προηγουμενο λειπει να χειρισθουμε

$$X \cong Y \Rightarrow X^A \cong Y^A$$

(Η αλοδωξη, εχουμε)

Εργασιαι:

(a) Εαν $1 < p < \infty$, $\frac{1}{p} + \frac{1}{q} = 1$

(X, A, W) κωπος, H κωπος, Δ εδζω

$$T: L^p(X, W) \rightarrow (L^q(X, W))^A$$

$$T(f)(y) = \int_X f(x) g(x) dx \text{ ενας } \text{ισομετρικος } \text{ισομορφισμος}$$

(b) (X, A, W) κωπος ∞ -πρωτε. H κωπος Δ εδζω

$$T: L^\infty(X, W) \rightarrow (L^1(X, W))^A$$

$$T(f)(y) = \int_X f(x) g(x) dx$$

ενας $\text{ισομετρικος } \text{ισομορφισμος}$.

(4)

Το Θεώρημα Hahn-Banach

Σημείωση $X, Y =$ διαμ. χώροι, $Y \subseteq X$, $\Lambda_0: Y \rightarrow F$
γραμμική, τότε υπάρχει $\Lambda: X \rightarrow F$ με $\Lambda|_Y = \Lambda_0$

Ερώτηση: Αν $\Lambda_0 = \phi \Gamma T$ υπάρχει $\Lambda: X \rightarrow F$ $\phi \Gamma T$
που να εκτείνεται του Λ_0 ;

It κληρονομεί στο το Θεώρημα Hahn-Banach είναι
και και (*) για πρόσημο να έχουμε $\|\Lambda\| = \|\Lambda_0\|$

Ορισμός: Μια αλειτουργία $q: X \rightarrow \mathbb{R}$ λέγεται
υπογραμμική συνάρτηση $\Leftrightarrow \exists q_0$ ως

(1) $q(x+y) \leq q(x) + q(y) \quad \forall x, y \in X$

(2) $q(\lambda x) = \lambda q(x) \quad \forall x \in X, \lambda \geq 0$

Ορισμός Μια αλειτουργία $p: X \rightarrow [0, +\infty)$ λέγεται κωνική, \Leftrightarrow

(1) $p(x+y) \leq p(x) + p(y) \quad \forall x, y \in X$

(2) $p(\lambda x) = |\lambda| p(x) \quad \forall x \in X, \lambda \in \mathbb{F}$

Αξιοσημειώσιμη:

⊙ Νορμα \Rightarrow κωνική \Rightarrow υπογραμμική συνάρτηση

⊙ Αν $\Lambda: X \rightarrow \mathbb{F}$ γραμμική \wedge $p: X \rightarrow \mathbb{R}$,

$p(x) = |\Lambda(x)|, x \in X$ είναι κωνική.

Λήμμα:

$X = \mathbb{R}$ -διαμ. χώρος, $q: X \rightarrow \mathbb{R}$ υπογραμμική

$Y =$ υποχώρος του $X: \dim(X/Y) = 2,$

$\phi: Y \rightarrow \mathbb{R}$ γραμμική με

$\phi(y) \leq q(y) \quad \forall y \in Y$ Τότε υπάρχει $F: X \rightarrow \mathbb{R},$

(5)

σ επηκριά, $F|_Y = \phi$, $F(x) \leq q(x)$ $\forall x \in X$

Απόδ

Ερω 1. $X = Y \oplus [\alpha_0] = \{y + t\alpha_0 : y \in Y, t \in \mathbb{R}\}$

Αν $y_1, y_2 \in Y$, τότε

$$\phi(y_1) + \phi(y_2) = \phi(y_1 + y_2) \leq q(y_1 + y_2) \leq q(\alpha_0 + y_1) + q(-\alpha_0 + y_2) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \phi(y_1) - q(-\alpha_0 + y_1) \leq -\phi(y_2) + q(\alpha_0 + y_2) \quad \forall y_1, y_2 \in Y$$

Επιπλέον $\alpha_0 \in \mathbb{R}$

$$\sup_{y \in Y} [\phi(y) - q(-\alpha_0 + y)] \leq \alpha_0 \leq \inf_{y \in Y} [-\phi(y) + q(\alpha_0 + y)] \quad (2)$$

$$\rightarrow \text{Ερω } \alpha_0 \leq -\phi\left(\frac{y}{\epsilon}\right) + q\left(\alpha_0 + \frac{y}{\epsilon}\right) \quad \forall y \in Y, \epsilon > 0 \quad (3)$$

Ορίσω

$$F: X \rightarrow \mathbb{R}, \quad F(y + t\alpha_0) = \phi(y) + t\alpha_0$$

Η $F = \sigma$ επηκριά και $F|_Y = \phi$

$$F(y + t\alpha_0) = \phi(y) + t\alpha_0 \leq \phi(y) - \phi(y) + q(y + t\alpha_0) \quad \forall t \geq 0 \quad (4)$$

$$\rightarrow \text{Ερω } \phi(y) - q(-\alpha_0 + y) \leq \alpha_0 \quad \forall y$$

$$\phi\left(\frac{y}{-\epsilon}\right) - q\left(-\alpha_0 - \frac{y}{\epsilon}\right) \leq \alpha_0 \quad \forall y, \epsilon < 0$$

Προσέχω με $-\epsilon$ και $-\alpha_0$

$$\phi(y) - q(\epsilon\alpha_0 + y) \leq -\epsilon\alpha_0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \phi(y) + \epsilon\alpha_0 \leq q(y + \epsilon\alpha_0) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow F(y + \epsilon\alpha_0) \leq q(y + \epsilon\alpha_0) \quad \forall \epsilon > 0 \quad (5)$$

\rightarrow Από (3), (4) ερω

$$F(y + t\alpha_0) \leq q(y + t\alpha_0) \quad \forall t \in \mathbb{R}, y \in Y$$

$$\Delta \omega, \quad F(x) \leq q(x) \quad \forall x \in X_0$$